

湖南工大： 校企合作增设助学金

株洲日报(全媒体记者/陈驰) 近日,湖南工业大学包装与材料工程学院与湖南大道新材料有限公司(简称大道新材)签约授牌仪式,在大道新材湘潭生产基地隆重举行。会上,大道新材向湖南工业大学教育基金会捐赠30万元人民币设立“大道新材助学金”,分三年实施用于资助该院品学兼优的贫困学子顺利完成本科学业。

现场,包装与材料工程学院院长刘跃军介绍了湖南工业大学的基本情况和办学成就,并对校企合作提出了具体的要求和建设性的意见,双方可在科技创新、项目申报、人才培养、员工培训、共建实验室等方面深入交流,力争形成产学研良性互动、优势互补的发展格局,推进学科建设和高质量发展,更好地服务地方经济。

大道新材负责人表示,将以此次合作签约为契机,与湖南工大在新材料、新技术等领域开展多层次、多维度的合作,为学校师生提供生产实践和研究场所,校企之间信息、资源共享。企业将坚持不断创新探索,有效投入促进科技成果转化,实现“产学研”互利共赢,共同促进行业的高质量发展,也会助力贫困学子完成学业,培养他们乐于奉献的精神。

湖汽职院：法律志愿服务站教师助企纾困

株洲日报(全媒体记者/戴凇 通讯员/余融) 日前,荷塘区某保洁企业负责人谭先生为湖南汽车工程职业学院法律志愿服务站党员、马克思主义学院德法教研室主任、律师谭阳希送来一面锦旗,以感谢老师为企业成功维权。

事情源于该企业完成了株洲市某度假村联排别墅和水边楼的室内外精细卫生保洁服务,但该度假村的经营者百般刁难,拖延不支付服务费。事发疫情期间,该企业经济困难,只好依据《中华人民共和国法律援助法》向株洲市“同心项目”民企法律援助工作站请求援助。该法律援助站联系了湖汽职院谭阳希老师为企业提供免费法律援助和服务。

自2022年10月接洽此案后,谭阳希老师多次调查取证,搜集关键证据,找到案件关键证人,有力地回击了被告方的无理辩解,案件于今年4月获得胜诉判决。

后续在被告公司一直拖延不予履行期间,又经谭阳希老师耐心调解,最终被告一分不少地向该企业支付了欠付款项。

株洲市“同心项目”民企法律援助工作站该院马克思主义学院、法律志愿服务站长期联系和合作单位,双方在课题研究、社会实践等方面均保持深入交流,发挥了该院思政课教师参与社会实践活动的积极性,同时也带动学生理论联系实际,更好地提升思政课教学实效。

城区普通高中 明日开始录取

株洲日报(全媒体记者/孙晓静) 中考成绩已出,接下来将进入紧张的录取工作。7月5日起,我市城区普通高中正式进入录取阶段。明日,城区拥有自主招生资格的高中将公布自主招生录取名单。

据了解,此次城区普通高中录取时间安排如下:7月5日,公布自主招生录取名单;7月6日,公布指标生录取名单;7月7日,公布民办普通高中专业生录取名单;7月9日至10日,公布公办普通高中专业生录取名单;7月11日至13日,公布文化生录取名单;7月17日至18日,民办普通高中征集志愿录取。

值得注意的是,指标生志愿、专业生志愿、文化生志愿都是分批次单独录取,前一批次没有被录取的学生,则按志愿参加下一批次的录取。若指标生没有录取,则根据专业生志愿参加专业生录取;若专业生志愿没有被录取,则按志愿参加文化生录取。

特别需要提醒的是,各批次已被录取的学生,必须按规定时间到普通高中办理报到手续。逾期未报到的,将视为放弃录取。已被前一批次志愿录取的学生,不能参加下一批次志愿录取。

此外,职业学校录取时间另行公布。普通高中录取后可改读职业学校,职业学校录取注册后不得改读普通高中。

茶陵：创建株洲市校外 培训综合治理示范县

株洲日报(全媒体记者/戴凇 通讯员/王博林 杨光) “办学条件要更均衡,‘双减’落实要更有力。”6月29日,茶陵县委书记邓元连在县教育局召开推进全县教育高质量发展座谈会时指出,教育部门、学校要大力实施名师培养计划,打造高素质、高水平的名师队伍,辐射带动身边更多教师成长。

2023年,茶陵继续加大力度全面改善办学条件,已完工项目54个、结转项目33个,2023年实施项目65个。其中“五小”项目及小规模学校建设项目预算完成98%,计划暑假全面施工,结合茶陵三中教学楼、学生宿舍建设项目,申报省“徐特立项目”已获得通过,可增加高中学位1500个;继续加大公办学位建设,计划在移民安置小区新建一所幼儿园。同时推荐14所条件好的普惠性民办园申报转为公办园,可新增公办学位1500个,切实解决幼儿就近入园的问题。

为落实“双减”政策,该县不断加强校外培训机构整治。今年1至5月,校外培训机构在全国监管平台上的平均订单量在株洲市排名第一,综合治理工作多次在全省“双减”改革每周专报中做典型推荐,5月份还成功申报创建株洲市校外培训综合治理示范县项目。在发展职业教育方面,今年茶陵职专还与湖南铁路科技职业技术学院签署“结对帮扶”协议。

邓元连在座谈中提出,要通过坚持融合发展,积极组织开展学校之间相互交流,助推各校教育教学水平再上新台阶。职业学校要加强特色专业建设,不断拓宽教学视野和理念,着力培养德才兼备、品学兼优的学生。

我市第10届青少年机器人竞赛开幕 千余名选手同场竞技



选手们正在激烈角逐中。 记者/陈驰 摄

株洲日报(全媒体记者/陈驰) 7月3日上午,在株洲市示范性综合实践基地,第10届株洲市青少年机器人竞赛活动如期而至。来自全市的638支队伍、1000余名选手同场竞技,共享科技“盛宴”。本届大赛,由市科学技术协会、教育局、科技局、团市委、株洲日报社主办,天元区科学技术协会、株洲市示范性综合实践基地承办。

“少年强则国强,少年智则国智”,青少年的科学实践、探索、创新精神和能力,承载着对美好生活的向往。自2013年株洲开展机器人竞赛以来,参赛队伍已有65支,参赛选手仅有140人,发展到本次比赛的参赛队伍扩大到638支,参赛选手1000余名,充分印证了株洲“双减”政策的有效落实,推动了本地科技教育的飞速发展。

机器人竞赛是科技创新教育的助推器,也是青少年科技梦想实现的舞台。这不仅仅是一场精彩的PK赛,更是一场“科技展”,青少年机器人竞赛已成为全市参与面越来越广、认可度越来越高,深受广大青少年喜爱的一项科技

教育活动。

本届青少年机器人竞赛以“实践、探索、创新”为主题,共设置机器人综合技能赛、机器人工程挑战赛、机器人传承闯关赛、机器人智能接力赛、无人机编程竞技赛、太空足球挑战赛、轮式机器人普及赛等多项赛程。

在当天上午的机器人智能接力比赛中,小选手们与队友自行拼装机器人、编制机器人运行程序、调试和操作机器人……赛场中洋溢着别样的少年风采。

市科协相关负责人表示,为贯彻落实国务院和省《全民科学素质行动计划纲要》精神,提高我市青少年科学素质,激励更多青少年在人工智能领域开展学习、实践和探索,青少年机器人竞赛是培养青少年科学素养和创新思维的重要品牌活动和载体,也是充分利用互联网、物联网、人工智能等信息技术,广泛开展科技创新的科创实践活动,有利于培养孩子们主动学习的兴趣,并将其应用到自己的生活中,铸就青少年的科技梦。



毕业季 走红毯

走红毯、签名、学弟学妹夹道欢送……又是一年毕业季,全市各小学纷纷举办毕业典礼。图为天元区白鹤小学开展特色活动,为六年级毕业生留下最美好的小学记忆。

株洲日报全媒体记者/孙晓静 摄

大学生足球世界杯中国选拔赛落幕

湖南工大女足挺进四强

株洲日报(全媒体记者/陈驰 通讯员/彭清秀) 昨日,记者从湖南工业大学获悉,该校女子足球队荣获大学生足球世界杯中国选拔赛第三名的好成绩,这是该校女足继蝉联两届湖南省大学生冠军、两届全国大学生超冠第五名之后,再次攀上湖南工大体育竞赛新塔尖。

经教育部校足办、中国大体协根据近年中国大学生足球超级冠军联赛的综合排名进行认定,湖南工大女子足球队在领队王国军、主教练李光的带领下,于6月22日至6月25日,与拥有10多名职业女超、女甲球员、国字号经历球员的上海体育大学、北京师范大学、首都体育学院女足队,进行国际大体联足球世界杯中国选拔赛

单循环决赛。湖南工大女足凭借着合理的战术安排、昂扬的斗志、不屈的精神和饱满的士气,敢打敢拼,最终获得了全国第三的佳绩。

湖南工大女子足球队成立于2010年,经多年起伏与奋斗,于2018年首获湖南省大运会女足冠军,斩获湖南工大历史上体育竞赛集体项目的首冠。2018年至今,球队以“团结守纪、坚毅顽强、硬朗果敢、高效执行”为队训,不断刷新湖南工大竞技体育的纪录。特别是在今年6月在福建晋江举行的国际大体联足球世界杯中国代表队选拔赛中,该队从全国64所高校女足中脱颖而出,挺进四强,实现了“省内领先,全国知名”的建设目标。



湖南工大女足正在训练。 通讯员供图

香港圣公会何明华会督中学师生赴九方中学交流

“希望更多两地学生在交流中成为好朋友”

株洲日报(全媒体记者/孙晓静 通讯员/傅瑶) 千里相逢“九港”同心,校际交流共谱新篇。6月28日,香港圣公会何明华会督中学师生一行27人,来到九方中学进行友好访问。

九方中学校长赵振翔对香港圣公会何明华会督中学的到访表示热烈欢迎。他介绍,学校与香港圣公会何明华会督中学在疫情期间开展了疫情防控、新年祝福等线上活动,给两校师生留下了美好的回忆。通过本次校际交流活动,进一步加强两校间的交流与合作,不断推进两校间的管理融通、研训联动、文化互鉴、优势互补。

香港圣公会何明华会督中学校长金伟明也格外激动,他表示经历了三年疫情,两校能够再聚首开展线下交流,实属不易。希望本次交流能够增进两校

师生彼此间的了解和尊重,成为两校友谊的新起点,为未来的合作奠定良好的基础,为两地的学生带来更多的机会和发展空间。

九方中学学生代表胡杨菲菲邀请香港来访师生在湘楚大地多走走,多看看。香港圣公会何明华会督中学学生代表何颖文坦言此次交流将成为他们心中难忘的回忆。

现场,两校领导互换校旗、师生互赠礼品,还开展了气排球联谊活动。随后,两校学生同上一堂音乐课《箏韵》,一起了解中国的传统乐器——古筝。

据了解,九方中学积极开拓对外交流渠道,先后与法国达诗科高中、德国爱尔兰市艾亨多夫中学、香港圣公会何明华会督中学缔结为姊妹学校。

搭建教师阅读平台

南方中学有了“拾光书屋”



学校遴选一批导师,指导青年教师更好更快成长。 记者/戴凇 摄

株洲日报(通讯员/李诗慧 吴新民) 搭建多元平台,提升青年教师的专业素养。6月26日,南方中学举行青年教师“拾光书屋”启动仪式。

“拾光书屋”作为一个知识的殿堂和青年教师的成长阵地,不仅提供了大量的图书资源,还提供了学术交流、教育研究等活动的场所。通过书籍的共享和交流,青年教师们可以互相借鉴、共同成长,争做优秀教师。

学校遴选了一批青年教师导师,并为他们颁发聘书,以表彰他们的贡献和

支持。导师们作为经验丰富的教育者,将为青年教师们提供指导和帮助,促进青年教师在教育领域更好地成长和发展。

学校负责人表示,希望通过“拾光书屋”促进青年教师不断涵养学识、培养情操,以书养性、以书育人,推动“书香校园”建设。他寄语青年教师,积极投入教育事业,勇于创新,不断提升自己的教育教学能力。要有志向、有激情、有担当,通过“拾光书屋”平台,开展教学研讨、专业交流,共同追求教育的进步和发展。

可能涉嫌违法犯罪

这5类暑期兼职千万别碰

株洲日报(全媒体记者/戴凇) 漫长的暑假已经开始,一些学生开始物色暑期兼职。不过同学们可要注意,找兼职

工作时一定要擦亮双眼,提高自我保护意识,以免落入诈骗陷阱,更不要成为犯罪分子的帮凶。

帮助诈骗分子取现

记者从公安部门了解到,近期,一些不法分子为了快速转移赃款,会雇佣人员帮其在线下取现并转移资金,有些兼

职工作是帮其买贵金属等,并许诺高额报酬,其实这些工作就是充当电信网络诈骗犯罪行为的“工具人”。

买卖电话卡和银行账户

别以为为自己闲置的银行卡、电话卡毫无用处,它有可能成为犯罪分子的作案工具。如果出租、出借、出售自己的电话卡和银行账户,或是充当线下“卡头”“卡

贩”,很可能成为诈骗分子的帮凶。这些“闲置”的电话卡、银行卡很可能被犯罪分子用于实施电信网络诈骗,使不少人上当受骗,而出借人也会因此承担严重的法律责任。

搭建GOIP、VOIP

据了解,GOIP和VOIP分别是利用手机号码和固话号码进行虚拟拨号的诈骗设备。有的诈骗分子藏身境外,他们会以“高薪招聘”为诱饵,诱使求职者在国内租房搭建虚拟拨号设备实现远

程操控手机卡,给国内受害人拨打诈骗电话、群发诈骗短信来实施诈骗。通过这些虚拟拨号设备将境外电话转化为境内本地电话,增大了迷惑性,导致受害人更容易被骗。

冒充客服电话引流

记者通过一些真实案例了解到,有的诈骗团伙以招募“话务员”为由,要求求职者按照设定好的话术和非法获取到的公民信息名单,拨打电话或发送短信,

自称是各类平台的“客服”,引导受害人添加上游诈骗分子的联系方式。这种工作就是诈骗引流行为,学生听到类似兼职宣传务必提高警惕。

线下推广引流

扫一扫二维码就能换取小礼物。近年来,同学们在街头很容易看到这样的流动推销人员,其中有的线下推广引流就是以赠送小礼物为诱饵,要求事主扫

描二维码或是用拉人进群、发送虚假广告来免费领取小礼物。这样的行为很可能是帮诈骗分子进行地推式引流,为诈骗分子下一步实施诈骗作准备。